



ROMANIA

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 464/07.02.2017

**Parlamentul României - Camera Deputaților**

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

15. A/PNL/610/07.02.2017

**ÎNTREBARE**

**Către : Ministerul Mediului**

**Din partea: dlui deputat Glad Varga**

**Subiect: Proiect în transparență decizională privind Ordonanța de urgență care aduce modificări la Taxa Fondului de Mediu**

Domnule ministru,

Avem în transparență decizională pe site-ul miniterului un proiect de Ordonanța de urgență privind Taxa Fondului de Mediu, proiect care consider că este promovat într-un mod pripit, pompieristic, fără a rezolva de fapt problemele pe care România le are în acest domeniu, extrem de sensibil. Scopul direct al proiectului este clar: îndeplinirea de către România a obiectivelor UE în materie de deșeuri și politici de mediu, iar ca pas următor, evitarea penalizării României („infringement”) ca urmare a nerealizării obligațiilor asumate ca stat membru prin Tratatul de Aderare.

Deși scopul este lăudabil, modalitatea de a atinge acest scop este discutabilă. Practic, prin promovarea acestei ordonanțe, se mută responsabilitatea dintr-o parte în cealaltă, adică de la «proprietari» - administratorii deșeurilor, ai gropilor de gunoi, înspre «colectorii» - operatorii economici care asigură serviciul de salubritate al localităților.

Aceștia din urmă vor trebui să acopere aceste costuri, pentru că, la rândul lor, nu pot să transfere costurile către contribuabil, deoarece există contracte ferme între firmele colectoare și persoanele fizice. Dar, în timp, așa cum suntem obișnuiți, va plăti tot populația și administrațiile locale, adică tot românul obișnuit.

Consider că proiectul Ordonanței pornește greșit de la premiza că toate deșeurile produse de populație sunt fie reciclabile, fie reutilizabile, iar că aceste deșeuri sunt în mare parte biodegradabile, provenite din alimentația zilnică. Cei care au deșeuri reciclabile în cantități mari le valorifică prin firmele de colectare specializate, nu prin fluxul gunoiului menajer.

Având în vedere cele de mai sus, vă rog să-mi comunicați:

- De ce considerați că operatorii economici care asigură serviciul de salubritate al localităților sunt cei care efectiv trebuie să plătească această taxă privind fondul de mediu?
- Ce măsuri aveți în vedere pentru ca populația României să fie informată și să conștientizeze necesitatea colectării selective a deșeurilor?
- Cum explicați faptul ca prezentul proiect de ordonanță ar putea fi în contradicție cu Directiva 2008/98/CE care impune principiul poluatorul

plătește și cu jurisprudența constantă a Curții de Justiție a Uniunii Europene, care a valorizat principiul european " poluatorul plătește" și a statuat în permanență că în situația în care deținătorii de deșeuri le predau unei societăți de colectare a deșeurilor, costul eliminării deșeurilor trebuie suportat de acești deținători, potrivit articolului 15 litera (a) din Directiva 2006/12 în conformitate cu principiul „poluatorul plătește”?

- La elaborarea acestei propuneri de modificare a ordonanței ați avut în vedere faptul că intră în contradicție cu prevederile Legii nr 101/2006, potrivit căreia finanțarea cheltuielilor de funcționare, reabilitare și dezvoltare a serviciului de salubritate și a cheltuielilor de investiții pentru realizarea infrastructurii aferente acestuia se face respectând principiul recuperării integrale de către operatori, prin tarife, taxe speciale sau, după caz, subvenții de la bugetul local, a costurilor de operare și a investițiilor pentru înființarea, reabilitarea și dezvoltarea sistemelor de salubritate?

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Deputat PNL  
Glad Varga

